

# “东方礼仪之花” 绚丽绽放泰国湄南河畔

## “初一汉麻”杯·礼仪曼谷第14届中国-东盟泰国国际总决赛成功举办

12月20日，“初一汉麻”杯·礼仪曼谷第14届中国-东盟礼仪大赛国际总决赛暨颁奖典礼，在泰国曼谷湄南河北岸蒙天河畔大酒店拉开帷幕。来自中国、东盟各国的27位佳丽优雅登场，激情演绎了《泰·启礼》《泰·赞礼》《泰·乐礼》《泰·有礼》《泰·赠礼》等“与礼相约，美丽远航”的精彩篇章。经过激烈比拼和优雅展演，1号选手来自菲律宾的贝尔登·丹汶(Beltran Tambong)荣获冠军，2号中国选手赵文钰荣获亚军，4号来自老挝的莫姆达(Moukthida)荣获季军。

泰国前副总理、泰中友好协会会长塔帕朗西表示，欢迎中国和东盟各国朋友来泰国参加今晚的盛会。泰国和中国是好朋友，东盟各国和中国也是好朋友。我们有很多的共同点，有很多好东西可以分享。他每年都到南宁出席中国-东盟博览会，作为泰中友好协会会长，希望借中国-东盟礼仪大赛平台，促进泰中友好和经贸交流。

中国-东盟商务理事会执行理事长许宁宁表示，中国与有关国家正在共建

“一带一路”，促进民心相通是其重要内容之一。在2018年中国-东盟领导人会议上，李克强总理强调要夯实中国-东盟战略伙伴关系中的人文支柱。中国-东盟礼仪大赛正在民心相通及夯实人文支柱的具体行动。

泰国曼达维集团董事长郑龙表示，他的祖辈来自中国，很喜欢中国，也很高兴第14届中国-东盟礼仪大赛国际总决赛在曼谷举行，可以推动泰中友好，双方关系更密切，做更多生意。

中国-东盟礼仪大赛组委会执行主席潘玲表示，第14届中国-东盟礼仪大赛总决赛暨颁奖典礼安排在曼谷举行，是被泰国深厚的文化底蕴和美丽的风光所吸引，是被泰国人民热情好客的气度所打动。泰国独特的文化，为礼仪大赛注入强烈的地域和民族色彩，大赛又为曼谷这座历史名城平添一道亮丽的风景，堪称相得益彰，天作之合。中国-东盟礼仪大赛国际总决赛在泰国举办，必将在传播和发展礼仪文化的同时，增进中国与泰国以及东盟各国的了解和



总决赛现场

感情。

中泰是友好邻居，双方交往密切，经济互补互惠。在中外“一带一路”建设持续推进的当下，中泰两国经贸交流合作和友好交往持续发展，形势喜人。作为“初一汉麻”杯礼仪曼谷第14届中国-东盟礼仪大赛国际总决赛的一项重要活动，“一带一路”中泰企业商贸对接交流

会12月18日已在曼谷成功举办，中国和泰国数十位企业家参加了对接交流会，双方面对面热烈互动交流，对接商机，形成共识。礼仪大赛和商贸对接交流会的联袂举行，实现了文化搭台，经贸唱戏的目的，也是中泰文化交流与经贸合作并举的一次成功实践。

潘超平 黄洁静 文/图

## 商务部：将进一步加大对西部开放支持力度

商务部新闻发言人高峰近日在例行发布会上透露，下一步将加大西部开放力度，进一步提升西部地区对外开放水平，支持西部地区将自贸试验区打造成改革开放的新高地，鼓励引导外资更多投向西部地区。专家表示，在全国自贸区建设的整体区域布局上，西部有望成为下一个新亮点。

西部地区认真贯彻落实国务院一系列鼓励外资的政策，吸收外资已经呈现出良好势头。数据显示，1月至11月，西部地区实际使用外资544.5亿元人民币，同比增长17.4%。在全国前11个月实际使用外资同比下降1.3%的情况下，实现逆势增长，甚至高于自贸试验区10.4%的增速。

高峰说，我国西部地区吸收外资的快速增长，实际上是西部地区对外

开放水平显著提升的一个缩影。随着“一带一路”等国家重大战略的实施，西部地区正逐步从原先对外开放的腹地走向对外开放的前沿。

高峰表示，下一步，将继续支持西部地区参与共建“一带一路”，支持西部地区将自贸试验区打造成改革开放的新高地，在全国推动形成陆海内外联动、东西双向互济的高水平全方位对外开放新格局。

“在全国自贸区建设的整体区域布局上，西部有望成为下一个亮点，这意味着改革的试验田将沿着丝绸之路经济带继续延伸，如天山北坡、呼包银等经济区域都将在服务国家战略扩大开放创新上发挥重要作用。”厦门大学经济学院副教授孙传旺对记者表示。

王文博

## 贵州省推动十大千亿级工业产业振兴

近日，记者从贵州省工业和信息化厅获悉，贵州省政府日前印发《贵州省十大千亿级工业产业振兴行动方案》(以下简称《方案》)，集中力量推动基础能源、清洁能源、优质烟酒、新型建材、现代化工、先进装备制造、基础材料、生态特色食品、大数据电子信息、健康医药十大千亿级产业加快发展，促进工业转型升级和提质增效，打造以高端化、绿色化、集约化为基本特征的贵州现代工业体系。

《方案》提出发展目标：到2020年，全省工业总产值将达1.8万亿元，年均增长10%左右，初步形成有贵州特色的现代工业体系。到2022年，全省工业总产值达到2万亿元，年均增长10%左右，高质量发展取得重大突破。

在发展方向上，围绕“赶”与“转”核心任务，持续实施“千企改造、千企引进”工程，促进全省工业集约、高端、绿色、智能、特色发展。推进产业集聚、企业集群、服务配套；推进“贵州制造”向产业链中高端提升；推进产业绿色发展；推进智能制造促进工业化与信息化深度融合。

其中，在基础能源产业方面，重点加快煤炭转型升级，推进先进产能

培育释放，加快推进煤矿智能化改造提升，推动煤层气(煤矿瓦斯)、页岩气、生物质能源、浅层地热能等开发利用，大力夯实基础能源生产供应能力。

在现代化工业产业方面，大力发展化工新材料、精细磷化工、现代煤化工、橡胶制品、钨盐等现代化工产业，努力建设全国主要的磷化工产业基地、重要的现代煤化工基地和新兴的精细化工基地。

在先进装备制造产业方面，重点发展节能与新能源汽车、高级教练机、无人机、航空发动机、燃气轮机、应急救援装备、地空导弹等，初步形成产学研用相结合的高端装备技术创新体系。

在生态特色食品产业方面，大力发展茶叶制品、天然饮用水、调味品、肉制品、粮油制品、果蔬食品、软饮料、乳制品、刺梨制品、核桃制品、竹笋制品、食用菌制品、石斛、酸汤等特色食品加工业。

在大数据电子信息产业方面，培育引进发展大数据、云计算、人工智能、集成电路、智能终端等龙头企业，推动大数据与实体经济深度融合，促进产业创新发展。

余昌旭

## 渝警骁骑大比武 北碚交巡警支队获得佳绩

□陈远鸿 本报记者 汪美山 文/图

近日，在“渝警骁骑”亮相一周年之际，重庆市公安局交巡警总队于国博中心举办“渝警骁骑”暨警保联动摩托车勤务技能比武竞赛，北碚交巡警支队获得优秀组织奖和个人比赛第七名的良好成绩。

此次大比武旨在以赛促训、以赛促效，进一步打造具有山城特色的新型交通警务模式。

下一步，重庆将把“渝警骁骑”摩托车编组巡邏勤务在全市范围推广施行。受地形限制，重庆城市道路交通形势错综复杂，一处交通节点突发状况，往往会造成多个

区域拥堵。传统的巡逻警车，很难在第一时间赶赴现场进行指挥疏导。正因如此，去年底，由重庆市公安局交巡警总队和主城交巡警支队共建的“渝警骁骑”执勤巡逻队应运而生。

在当日的技能比武竞赛中，主要比拼“渝警骁骑”队员的团队基础技能、场地驾驶技能以及模拟警情处置、场地摩托车驾驶技能科目。共设置狭窄空间调头、窄路驾驶、单手控车、双桶绕桩驾驶、之字绕桩驾驶和十字绕桩驾驶6个项目，在强手如林的三十二进十二比赛

中，北碚交巡警支队民警金明星获个人成绩第七名的名次。

北碚交巡警支队在2016年12月23日正式启动，2018年按照总队统一部署，更名为“渝警骁骑”队。

目前，北碚交巡警支队“渝警骁骑”共有警力42人，其中民警21人，警辅人员21人，豪爵250摩托车30台。仅2018年巡邏里程8多万公里，接处警5000余起，纠正违法1万余件，完成圣诞节、新年夜、高中考以及各类交通安全活动30余次，大小警保卫工作20余次，圆满完成了上级交付的各项任务。



大比武现场

# 2015 传媒中国年度十大商报 读西南商报 觅天下商机

全年价 198 元

### 欢迎订阅 2019《西南商报》

全国各地邮局(所)均可破月破季订阅

- 1953年创刊，1993年全国公开发行。2013年改制为四川西南商报报业传媒有限公司。2015年被评为传媒中国年度十大商报。
- 由川、桂、渝、贵、云、藏等西南六省(市区)联办，是一份覆盖大西南的财经类综合对开大报。双面全彩印刷，每周二、三、五出版。
- 官方网站“西部经济网”与纸媒同步上线。主办的《财富时代》杂志，是成功人士遨游商界的首选。
- 与四川省工商联、工商局、川商联合会等单位展开战略合作。与数百名知名企业长期合作。
- 副刊、旅游、拍客等原创特色栏目，是广大文学、摄影、旅游爱好者不可或缺的交流平台，作品发表的权威阵地。
- 全国商报联合会会员单位，是党政领导的决策参谋；聚焦“三农”的致富帮手；工商企业品牌的展示平台；专业市场的资源整合“红娘”；西部商旅信息的共享宝库；健康娱乐的信息窗口。
- 广西、重庆、贵州、云南、西藏等设有驻地记者，为读者及时报道西南全域新闻。

### 订阅热线：028-86754267



国内统一刊号：CN51-0072  
 邮发代号：61-41，全国各地邮政局(所)均可订阅  
 全年定价：198元  
 《西南商报》多媒体版  
 西部经济网：<http://www.swbd.cn>  
 西南商报数字报刊：<http://d.h.sctjsj.com/>

地址：四川省成都市锣锅巷122号  
 邮政编码：610017  
 行风监督热线：028-86754267  
 新闻热线：028-86786115  
 投稿邮箱：[xnsbshe@126.com](mailto:xnsbshe@126.com)